Конспект уроку у 8 класі

Тема: Мода й одяг 

Мета: 
· Закріпити граматичні уміння відмінювання прикметників;
· Поглибити знання учнів про життя молоді в Німеччині;
· Навчити учнів висловлювати свої уподобання в одязі та аргументувати свою думку щодо ролі моди в житті людей;
· Розвивати уміння зорового сприймання та усного продукування; 
· Сприяти розвиткові пізнавальних інтересів учнів; 
· Виховувати терпиме ставлення до уподобань в моді  різних груп населення.           

Обладнання:    магнітофон, диск з аудіо записами, комп’ютерна 
                          презентація,   картки із завданням та текстом для зорового      
                          сприймання

Хід уроку

1. Організація класу.

2. Повідомлення теми та мети уроку:
Kleidung und Mode gehören zusammen. Wenn man über Mode spricht, meint man Kleidung und Kleidungsstile. Welche Rolle spielt die Mode im Leben der Jugendlichen? Ist Mode für dich wichtig? Kaufst du dir Modezeitschriften? Siehst du  Fernsehsendungen über Mode? Wir sprechen heute über die Rolle der Mode und der Kleidung im Leben der Menschen. 

3. Сприймання на слух. Фонетична зарядка (звучить в аудіо записі):
Hört die CD. Welche Wörter hört ihr? Unterstreicht. 
1) Punk – dank                    Mode – Boden
     Käppi – Hippie               Fan – wenn
     Marke – Barke                Rose – Hose 
     Wette – Kette                  Hut – gut  
               Goth – gut                      Schule – Schuhe

2) Впр. 1 с. 57
Es gibt stehende Wortverbindungen mit der Wort Mode.
[bookmark: _GoBack]
4. Перевірка домашнього завдання:
Впр.7 с. 56 

5. Робота з лексичним матеріалом:
Впр. 2 с. 57 
Die Informationen über Mode bekommt man aus Zeitschriften, bei der Modeschau, von Freunden. Hier seht ihr Bilder mit der Kleidung. Wo hat man diese Fotos gemacht?  

6. Зорове сприймання:
Впр. 3 с. 58 
Viele Menschen finden die Mode sehr wichtig. Und wie ist eure Meinung? Hier sehet ihr einige Argumente für und gegen modische Kleidung. Sortiert sie. 

7. Писемне продукування:
Впр. 5 с. 58 
Die Mode verändert sich immer .Etwas ist Mode, etwas wird zur Mode und etwas kommt aus der Mode. Was ist in Mode und was ist schon aus der Mode gekommen? Bildet passende Wortkombinationen und schreibt sie in eure Hefte. Arbeitet zu zweit.

8. Зорове сприймання:
РЗ впр.2 с.37 
Von Zeit zu Zeit gibt es bestimmte Tendenzen in der Mode. Im Text findet ihr einige Informationen über die Kleidungsstile und Gruppen von Jugendlichen in Deutschland. Aber dieser Text ist zerschnitten. Ihr vereinigt euch in 4 Gruppen. Lest euer Fragment des Texts. Und dann erzählt über deine Gruppe. Aber müsst ihr deine Gruppe nennen nicht. Andere müssen auf ihr Name kommen. Gebraucht die Redemittel.  

9. Усне продукування: 
Представники команд розказують свої повідомлення. Інші команди відгадують їх назви. Одночасно на екрані проводиться презентація цих молодіжних груп.  

10.  Домашнє завдання: 
          Übung 6, S 59; Erzählung über die Mode 
                     in Ukraine 
                     (впр.6, с. 59 (написати); розповідь про 
                           моду в ) 
11.   Підсумок уроку: 
Was habt ihr heute besprochen? Welche Gruppen von jugendlichen gibt es in Deutschland? Gibt es sie auch in der Ukraine? Das schreibt ihr zu hause. 
Ihr habt heute gut gearbeitet. Wer war am besten? Ihr bekommt den folgenden Noten…. 
